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Texte de la question

M. Pierre Morel-À-L'Huissier interroge M. le ministre d'État, ministre de la transition écologique et solidaire, sur le
sort de la station météorologique du Mont Aigoual. Existant depuis 1894 et dernier observatoire météorologique
encore habité, ce site exceptionnel est unique en son genre. Ouvert gratuitement au public en 1986, il a depuis
permis à 3 millions de personnes de découvrir le mécanisme des phénomènes climatiques et la profession,
essentielle mais méconnue, des météorologues à travers un musée qui n'a pas d'équivalent en Europe. Les
prévisions établies sont plus fines que celles diffusées par la préfecture du Gard, où les conditions climatiques sont
différentes. Bien que la station soit labellisée par l'Organisation météorologique mondiale, ses relevés ne sont plus
exploités par Météo France, qui prévoit de réduire drastiquement ses effectifs, faisant craindre une fermeture
prochaine. Alors que la réactivité du dispositif d'alerte a été mise en cause lors des violentes crues dans l'Aude, et
que des spécialistes alertent sur un maillage trop lâche du territoire, il semble que les stations météorologiques
comme celles du Mont Aigoual revêtent une importance particulière. Il souhaite donc lui demander quelles sont les
mesures envisagées pour garantir leur pérennité.

Texte de la réponse

  Le ministre d'État, ministre de la transition écologique et solidaire, est très vigilant quant à la qualité des services
météorologiques et climatiques rendus par Météo-France à tous les acteurs des territoires dans le cadre de ses
missions de service public. Le contrat d'objectifs et de performance 2017–2021 fixe comme axes stratégiques de
mettre la logique de service au cœur du fonctionnement de Météo-France et de faire progresser la connaissance et
l'anticipation des risques météorologiques et climatiques. Il convient cependant de traduire la mise en œuvre de ce
contrat dans le cadre de l'objectif de maitrîse des comptes publics, qui prévoit une trajectoire des effectifs pour les
cinq années qui viennent dans la continuité de l'évolution connue entre 2017 et 2018. C'est pourquoi, il a été
demandé au président-directeur général de Météo-France d'élaborer et de porter un projet global concernant
l'établissement dans le cadre de la démarche « Action Publique 2022 ». Le scénario proposé, validé par le
ministère, maintient les ambitions du contrat d'objectifs et de performance en matière de services rendus tout en
faisant évoluer l'organisation et les métiers de l'établissement. Ce contexte amène à structurer l'organisation
territoriale de Météo-France autour des missions pour lesquelles la composante territoriale est justifiée (sécurité des
biens et des personnes, maintenance du réseau d'observations et services météorologiques sur les plates-formes
aéronautiques). Sur le site du Mont Aigoual, la principale activité des agents de Météo-France est la vulgarisation
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 scientifique et technique qui s'exerce pendant la période d'ouverture au public. Mais le site n'héberge pas d'activité
opérationnelle, notamment dans le domaine de la prévision météorologique et de la sécurité des personnes et des
biens, justifiant la présence d'agents de Météo-France sur le site en dehors de cette période. La communauté de
communes Causses Aigoual Cévennes porte depuis plusieurs années un projet de réaménagement du sommet de
l'Aigoual, qui prévoit notamment la rénovation de l'observatoire ainsi que la refonte de l'exposition dans l'optique
de créer un centre d'interprétation et de sensibilisation aux changements climatiques. Dans le cadre de ce projet, et
pour collaborer à sa réussite, Météo-France s'est engagé à apporter son appui dans le pilotage scientifique du
dispositif et à mettre à disposition des agents qualifiés pour assurer l'animation scientifique pendant la période
d'ouverture du site au public de mai à octobre. En dehors de cette période, et en l'absence d'activité opérationnelle,
il est prévu de ne plus maintenir la présence d'agents de Météo-France sur le site du Mont Aigoual à l'année. En
conséquence, les départs d'agents actuellement en poste sur le météosite du Mont Aigoual ne seront pas remplacés.
Cette organisation n'aura aucune conséquence sur les services météorologiques et climatiques rendus par Météo-
France pour les départements du Gard et de la Lozère puisque ceux-ci sont assumés, depuis plusieurs années déjà,
par la direction interrégionale d'Aix-en-Provence.
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